MATEMATIKA 9

Lomené výrazy II. -sčítání a odčítání
[image: ]Lomené výrazy sčítáme podobně, jako když sčítáme a odečítáme zlomky. Musíme mít stejný jmenovatel a pak můžeme sčítat (odečítat) čitatele. V textu nejsou uváděny podmínky existence LV – procvičte si jejich podobu sami!!!
1) Příklad sečtěte lomené výrazy

2) Příklad odečtěte lomené výrazy
 (
POZOR NA ZNAMÉNKO!!!
)[image: ]





V případě, že nemáme stejné společné jmenovatele, nezbývá nic jiného, než najít nejmenšího společného jmenovatele obou lomených výrazů. 
3) Příklad odečtěte lomené výrazy
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Velmi často je třeba kombinovat více metod. Většinou se nejdříve mnohočleny rozkládají na součin, co lze, to se zkrátí a teprve pak se sčítá, ev. Odečítá. 
4) Příklad vypočítejte lomené výrazy
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